

林苟龍成立浪浪樂活醫療室 為流浪動物看診

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

國立中興大學獸醫學系副教授林苟龍團隊，多年來推動流浪動物捕捉、絕育、釋放，3年前成立浪浪樂活醫療室，已醫治400多隻流浪犬貓，透過絕育讓流浪動物有絕處逢生的機會。

「我們曾經有一個口號是『用牠的子宮來換取牠的生命』，藉由絕育的方式，來讓流浪動物有絕處逢生的機會」。林苟龍團隊15年來推動流浪動物TNR（捕捉、絕育、釋放），2019年在高教深耕USR計畫支持下，成立浪浪樂活醫療室，投入流浪動物醫療救護、收容所疫苗施打與教育推廣。

林苟龍表示，「2007年朱天衣老師與林雅哲醫師在桃園發起巡迴免費絕育，當時覺得很好奇，有什麼能力可在外面做手術，一次手術的量可以這麼多。在小學班級裡，犬貓就在課桌椅拼湊起來的平台上手術，這帶給我滿大的震撼，從那次之後，我就開始練習這樣的手術方式。」

林苟龍回憶，十幾年前，只要有水有電，可以遮風避雨的地方就可以手術，沒水沒電就自己搭帳篷，帶著發電機，到偏鄉絕育；15年來，投入絕育的團隊成員從20名增加到40名，每年絕育數量約1500隻。

2017年政府推動零安樂死後，公立收容所受到影響，動物跟人一樣，年紀越大，可能罹患疾病的機會越大，不管是公立或私人的收容所，醫療資源非常欠缺。

2019年，在高教深耕USR計畫支持下，浪浪樂活醫療室成立，投入流浪動物醫療救護、收容所疫苗施打與教育推廣，3年來已醫治408隻流浪犬貓，希望提供流浪動物較完整的醫療照顧。

林苟龍認為，流浪動物的數量是可以慢慢被控制的，希望每一隻狗都能夠有牠自己的家人。每一個生命都有其尊嚴，值得他傾一生之力守護。